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Na hlasovaní do národného parlamentu sa po25 rokoch zúčastnilo viac ako 3
milióny voličov

Definitívne výsledky volieb do NR SR 2023 obsahujú informácie o hlasovaní až do úrovne 3-tisíc miest a obcí a tiež viac ako
6-tisíc okrskov. Ide o podrobné údaje o volebnej účasti, úspešnosti politických subjektov aj ich kandidátov. Štatistický úrad
zverejnil aj zápisnice 50 okresných volebných komisií.

Štatistický úrad SR ako jediný oficiálny zdroj zverejnil na stránke  definitívne výsledky volieb do Národnej radywww.volbysr.sk
SR 2023, ktoré sa konali 30. septembra. Obsahujú údaje o volebnej účasti a úspešnosti politických subjektov (počet a podiel
hlasov ako aj získaný počet mandátov) a údaje o úspešnosti kandidátov (preferenčné hlasy).

Dostupné sú podrobné dáta za celé Slovensko, 8 krajov, 50 územných obvodov a 79 okresov. Definitívne výsledky obsahujú
tiež informácie až do úrovne 3-tisíc miest a obcí a viac ako 6-tisíc okrskov.

V definitívnych výsledkoch je zosumarizovaných 99,98 % okrskov. V jednom okrsku v Prešovskom kraji sú výsledky na základe
rozhodnutia Štátnej komisie pre voľby a kontrolu financovania politických strán neplatné, čo však nemá vplyv na výsledný počet
mandátov, ktoré získali politické strany.

V rámci platnej legislatívy, príslušných metodických pokynov zosumarizoval Štatistický úrad SR výsledky transparentne a bez
vážnych incidentov. V priebehu sumarizácie v nedeľu nadránom došlo k dočasnému spomaleniu zobrazovania priebežných
výsledkov a to v čase od jednej do tretej hodiny. Príčinou bol nápor veľkého počtu súbežne spracovaných a zaslaných
okrskových zápisníc do sumarizačného systému. Táto situácia zvýšila nároky na kontrolné procesy. Nemalo to však žiaden
vplyv na kvalitu spracovania výsledkov.

„Chápemeočakávania verejnosti o čo najskoršie zverejňovanie priebežných výsledkov,ale dôležitejšia je zodpovednosť.
Prvoradá je absolútna a 100-percentná kvalitaspracovaných dát. Rýchlosť spracovania nesmie byť na úkor kvality, ktorú
bypolitické strany neskôr spochybňovali. Niekoľkostupňová kontrola sumarizáciespomaľuje, ale pre konečný objektívny výsledok
je mimoriadne dôležitá,“ zhodnotil sumarizáciu výsledkov počas volebnej noci predseda Štatistického úradu SR Peter Peťko.

Viac ako 700 pracovníkov pôsobiacich v 51 sumarizačných útvaroch v Bratislave a po celom Slovensku, napriek tomu úspešne
spracovalo výsledky o 1 hodinu 17 minút skôr ako trvala sumarizácia výsledkov v parlamentných voľbách v roku 2020.

Najviac práce mali pracovníci Štatistického úradu SR v sumarizačnom útvare Bratislava – spracovali až 398 okrskových
zápisníc. Značnú záťaž pocítili sumarizačné pracoviská v mestách Prešov, Žilina, Rimavská Sobota a Nitra, v každom z nich sa
zbiehali výsledky z viac ako 200 okrskov. Najmenšie pracoviská z pohľadu počtu spracovávaných zápisníc boli sumarizačné
útvary v Šali, v Dolnom Kubíne, Stropkove, Pezinku, Malackách a Ružomberku, kde sumarizovali dáta z menej ako 60 zápisníc.

Štatistický úrad Slovenskej republiky bol aj pri týchto parlamentných voľbách zodpovedný za celkovú sumarizáciu výsledkov už
v poradí 11. demokratických volieb do Národnej rady Slovenskej republiky od roku 1990 a súčasne 9. parlamentných volieb v 
ére samostatného Slovenska. Uplynulé voľby do národného parlamentu boli zároveň prvé, v ktorých všetky zápisnice museli byť
podľa zákona spracované povinne elektronicky.
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Štatistiky z parlamentných volieb 2023

Súhrnný čas sumarizácie trval 10 h 38 minút, čo bolo o 1 h a 17 minút kratšie ako pri parlamentných voľbách v roku
2020.
Po 25 rokoch počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní, prekročil 3 milióny osôb. Účasť vo voľbách predstavovala
68,51 % a bola najvyššia od roku 2002.
Prvá bola v systéme IVIS potvrdená zápisnica okrskovej volebnej komisie z obce Krišľovce, v okrese Stropkov
(Prešovský kraj) o 22:38 h.
Ako posledná bola potvrdená zápisnica okresnej volebnej komisie v Bratislave o 8: 38 h.
Počet návratných obálok z cudziny bol rekordný - 59 730, predstavovali takmer 2 % z celkového počtu voličov. Počet
platných hlasov z cudziny bol 58 779.
Najvyššiu volebnú účasť zaznamenal Bratislavský kraj s podielom 74,4 %, najmenšiu Košický kraj - 60,78 %.
Spomedzi okresov mal najvyšší podiel zúčastnených voličov okres Senec - 77,8 % voličov, najnižší podiel zúčastnených
mal okres Rimavská Sobota 53,25 % voličov.
Z jednotlivých obcí a mestských častí najvyššia účasť vo voľbách bola v obci Livovská Huta v okrese Bardejov (97,22 %)
a naopak, najnižšia v mestskej časti Košice - Luník IX (11,12 %).

Viac k téme Štatistický úrad SR a voľby do NR SR 2023:

Archív výsledkov volieb do NR SR
Stránka pre  volieb NR SR 2023definitívne výsledky
Zápisnice okresných volebných komisií

Úloha Štatistického úradu SR vo voľbách

Štatistický úrad SR je odborným a nezávislým garantom elektronickej sumarizácie výsledkov volieb do Národnej rady S
R 2023. Zabezpečuje organizačné, personálne a technické podmienky na spracovanie výsledkov volieb. Svoje úlohy úrad
zabezpečuje v spolupráci so  a Štátnou komisiou pre voľby a kontrolu financovania politických strán Ministerstvom vnútra

 podľa zákona o podmienkach výkonu volebného práva  Zb. z. v aktuálnom znení a zákona oSlovenskej republiky č. 180/2014
štátnej štatistike  Zb. z. v aktuálnom znení.č. 540/2001

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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